



科普要以科学为基础,我们需要的是真正的网络科普,不需要那种挂羊头卖狗肉式的“带货科普”。让真正的科学知识普及于网络,让各类直播带货规范运作,是当下必须做的。

——深圳特区报:《“带货科普”休得胡说八道》

其实,比起跟随网红旅行路线盲目地去打卡,在旅行之前我们不妨思考假期该如何“私人订制”。比如针对自己的体力思考是否应该选择在人流量大的假期爬山,还是选择在其他的地方漫游;或者是住宿的地点等更应该逐加筛选,不要轻信大热攻略里隐藏的宣传而不小心“踩雷”。假期的出行,本就是一种放松身心、娱乐性质的探索,但若是都向着雷同的景区景点而去,属于自由的空气不免也有些“拥挤”。

——红网:《盲目跟从“旅游攻略”,不妨思考“私人定制路线”》



【本期话题】

锅碗瓢盆式春游

最近,四川安岳一乡镇学校组织的春游活动火出了圈,学生们在老师的带领下,背着锅碗瓢盆、柴火、蔬菜、腊肉香肠等,到田野间野炊。你怎么看?

【议论纷纷】

① 環環 春游野炊,本身并不强求教育效果,但从实际效果来看,学生们确实获得满满。

② 然玉 春游该如何开展,并没有标准范式。倘若我们真正能从学生们的内心期待出发,能从教育的内在规律出发,多些不拘一格的尝试,那么就一定能创造更多意想不到的惊喜。

【下期话题】

规范“第三方测评”乱象

中消协近日发布调查报告显示,通过对12个互联网平台共计350家“第三方测评”账号进行体验式调查后发现:93.1%的“第三方测评”涉嫌存在测评标准类问题,35.7%的“第三方测评”存在涉嫌虚假测评类问题。你怎么看?

发展“花之游”正当时

□徐剑锋

一年一度桃花红,“乡约”田园尽闹欢。25日,如皋市磨头镇顾沈村和新徐村的村间田头人头攒动,欢歌笑语此起彼伏,该镇第二届“桃花节”在这里热闹启幕。(3月27日本报3版)

南通好山好水好风光,这些年实施旅游发展战略,一个个油菜花、梅花、樱花、桃花等网红赏花地呼之欲出,成为文旅业高质量发展的新引爆点。大力发展“花之游”正当时,一方面以花为媒,为游客提供了休闲娱乐的好去处;另一方面以花助产,带动了民宿、餐饮、购物消费等产业的可持续发展,实现了“以花兴旅、以花

兴业、以花富民”的目标。

“花之游”前途无量、前景可期。要持续吸引客流、集聚人气,既要打造“风景这边独好”的特色景观,还需从“旅游+”的角度出发,不断丰富赏花内涵,持续开发项目。尤其要整合本地资源禀赋和文化内涵,融入地域文化体验、非遗展示、文艺演出等元素,加强活动策划和推广,创设休闲赏花、采摘体验、田园体验、民宿度假等新场景,实现从基础的“走马观花”上升为沉浸式、差异化深度体验,让各个年龄段的游客都能在春日里找到专属的“撒欢儿”方式,助力乡村文旅业发展走向新境界。

赏花只是一个切入点,在讲好“花故事”的同时,更要延伸产业链、拓展价值链,不断提升“花经济”的含金量。比如,挖掘花儿的食用药用价值和多元功能,强化农产品精深加工,持续开发花饼、花酒、花茶、花糖等新产品;又如,与创意产业有机连接,强化文旅产品的创意设计和工艺制作,推出更多高品质的“伴手礼”……

不负最美春光,抑制三年的旅游热情正被点燃。以“花之游”为新的切入口,要抓紧练好内功,注重文旅策划,推动产品迭代升级,更好提振文旅消费市场的活力,为南通旅游振兴提供更有力的支撑。

模拟法庭

3月24日,一场模拟法庭搬进了通师二附校园,孩子们化身小小审判长、审判员、书记员、代理律师、当事人,完整还原了庭审的全过程,他们身临其境,真切感受到法律的威严和神圣。

(3月27日本报5版)

是普法形式的创新

□郝冬梅

“学生模拟法庭”,是一种普法形式的创新。以往的校园普法工作,因不少是生硬的说教,影响了校园普法的成色。

而学生模拟法庭则不同,它可以有效激发孩子们学习法律知识的兴趣。最值得说的是,学生模拟法庭选用的案例,都是生活中常见的案例。就像“高空抛物”这样的事情,不少小区里都出现过,这些“生活中的案例”“生活中的知识”“生活中的法律”,不仅需要孩子们学懂弄透,还需要多多传播。因为案例接地气,也就有了“知识冒露珠”。

学生需要成为敬畏法律、遵守法律的践行者。由此不难看出,学生模拟法庭的普法方式是一种不错的方式。我们需要多多举办这种形式创新的学生普法活动,把“枯燥的法理”变成“易懂的知识”,让孩子们“愿意听”“乐于学”“能牢记”。

让法治信仰生根发芽

□鹰远

此次活动让法治知识根植学生心中,让他们从小争做知法守法小公民,无疑值得推崇。

如何让法治精神滋养青少年成长?笔者以为,一方面,要从注重法律知识传授向注重法治精神培育转变。因为法治教育本质上是法治信仰的通识教育、养成教育,在法律知识普及的基础上,更要传递法治理念和法治思维。

另一方面,面向青少年开展法治教育,应进一步创新方式方法。青少年学生是学习主体,法治教育要走出说教式、灌输式,激发学生的好奇心,鼓励学生交流讨论和观察思考。法治教育更要体现平等公正、协商民主、理性思辨等法治理念,从“身边事、眼前人”讲起,寓教于乐、晓理于行,让学生在参与和体验中产生思想的共鸣,进而成为行动的自觉。总之,应在“幼苗”阶段就注入法治的养分,让法治信仰在每一个青少年心中生根发芽,长成参天大树。

用心用情答好民生考卷

□须平

南通公交“两网融合”接驳线再添新成员。21日,新开辟的公交M1、M2专线将投入试运行,下车即刻换乘,进一步助力市民出行提速。

(3月21日本报3版)

民生无小事,枝叶总关情。市公交公司完善线路,方便市民出行,用实际行动畅通了为民服务的“最后一米”,真正做到“民有所呼,我有所为”,值得点赞。

悠悠万事,民生为大。民生问题面广量大,任何一件对政府部门都是挑战,对党员干部都是考

验,绝不能小觑。要知道“人民至上”从来不是一句口号,必须见诸行动;改善民生没有终点,只有不断的接力点。为此,我们要用心用情去答好新时代民生考卷,脚踏实地,善作善成,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。首先,得用真情调研察民情。最近中央对全党大兴调查研究作出部署,我们要雷厉风行,将调研春风迅速吹向基层,接上地气,不仅要“身入”问题较集中的领域、发展较困难的地方,更要“心至”群众,只有带着为民情怀,用脚步丈量民

生,体察民情,倾听民声,才能摸清真需求、找准真问题,也才能满载百姓期盼、群众智慧而归。

其次,得用真心服务换民心。自觉对标“人民满意”,坚持问题导向,压实责任,把人民群众的急难愁盼转化为工作清单,把调研成果转化为补短板、破难题的实招,对症下药,精准施策,标本兼治,攻坚克难,确保民生问题落地生根,开花结果,从而以服务群众的“零距离”,推动政务质效的“快提升”,实现民生改善的“大变化”,让人民群众切身感受“真幸福”。

拆地桩地锁,也是在除去“心锁”

□政青

22日,新城桥街道综合行政执法局协助虹桥路上的一户商家拆除了门前的私设地桩,有效化解了商户和周边居民之间的矛盾,营造了文明的交通环境。

(3月27日本报4版)

拆地桩地锁,不是和装的人过不去,而是为了让更多的人过得去,让城市的交通环境更宽松、更宽敞。往小了说,这些地桩地锁是挂在门口的“绊脚石”,让别人难过难受,也搞坏了别人的名声。往大了说,这些地桩地锁是长在南通这座文明城市脸上的“麻子”,既难看,又挡道,还耽误事。地锁横行,不仅破坏了城市的形象,还会滋生出乖

张和霸道的心理,甚至于藐视规则,挑战法度。

明面上,拆除的是地锁,实际上撬开的是“心锁”,是拆开部分人心里的逼仄和狭隘。你家门口空着的时候,别人可以临时用一下,挪一个地方;当你不便的时候,其实也一样希望可以有个临时落脚点。故而,这事儿需要大家去理解和配合。

毋庸讳言,地桩地锁在治理过程中容易出现反复回潮,与停车难也是密不可分的,这已经成为主城区和居民区的一个普遍问题。因此,整治地桩地锁,必须疏堵结合、标本兼治。一方面可以协调交警队、街道办事处等相关部门开展宣传工作,提高市民文明意识和

规则意识,自觉抵制私装地桩地锁的不文明行为,同时建立常态化巡查机制,及时发现、制止;另一方面,政府相关部门也要加快停车场等基础设施的建设力度,采取利用拆违腾退空地建设停车位、在条件成熟的区域建立商业模式的立体式停车位、协调周边有关单位与居民共享停车场错峰停车等措施,缓解停车难的压力。

今天的拆,是为了今后的更整齐、更通畅、更美好。拆,不是目的,以后不再装,才是我们想要看到的结果。拆并不能一劳永逸,只有大家的心里不装锁,只有大家都不能任性乱停,交通秩序才能长治久安。